

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Mehmet Yildiz (DIE LINKE) vom 12.09.17

und Antwort des Senats

Betr.: Bäderland und das Security-Personal

Das Bäderland stellt an Wochenenden und Feiertagen Security-Personal ein statt zusätzliche Bademeister/-innen.

Ich frage den Senat:

Der Senat beantwortet die Fragen, teilweise auf der Grundlage von Auskünften der Bäderland Hamburg GmbH (BLH), wie folgt:

1. *Seit wann stellt Bäderland an Wochenenden und Feiertagen zusätzlich Security-Personal ein?*
2. *Mit welcher Begründung und seit wann stellt das Bäderland die Security-Leute ein?*
3. *In welchen Schwimmhallen und an welchen Tagen wird dieses Personal eingesetzt?*

Seit 2011 werden durch BLH externe Sicherheitsunternehmen beauftragt.

Der Einsatz von Sicherheitsunternehmen dient in erster Linie der Prävention gegen Vandalismus-Schäden und Diebstähle sowie der Vermeidung von Unfällen infolge von unberechtigten Zutritten zu den Anlagen.

Das Sicherheitspersonal übernimmt Aufgaben, die nicht spezifisch dem Schwimmbad-Fachpersonal zuzuordnen sind.

Im Übrigen siehe Drs. 21/364.

4. *Hat das Security-Personal besondere Zusatzqualifikation oder Ähnliches, die in einem Schwimmbad vonnöten sein könnten?*

Nein.

5. *Ist das Security-Personal über das Bäderland angestellt und entsprechend nach Tarif bezahlt oder handelt es sich um „externe“ Security-Firmen?*

Siehe Antwort zu 1. bis 3.

6. *Welche „externen“ Security-Firmen sind es?*
7. *Nach welchem Tarif wird das Security-Personal bezahlt?*

Bisher wurden B.O.B. Sicherheitsdienst e.K. und WEKO Sicherheitsdienste GmbH beauftragt.

Gemäß den der BLH vorliegenden Informationen bezahlen beide Firmen ihr Personal über dem branchenüblichen Tarif.